

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden pénteken.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Égész évre 8 korona — Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.
Egyes szám ára 16 fillér.
Előfizetések a kiadóhivatalhoz küldendők.

Kiadótulajdonos: Ujaltstein Adolf.
Főmunkatárs:
KARDOS ISTVÁN és IFJ. SZÁDER GYULA.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Rákóczi-út 565.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,
reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz
intézendők.
Nyilvántéri közlemények soronként 50 fillér.
Hirdetések egyezség szerint.

A városok reformja.

(V.) A közterhek folytonos emelkedése és az adózó nép mind nehezebb megélhetési viszonyai egyre több városnak azt a kényszerű elhatározást diktálják, hogy városi jellegű változtatáson és adminisztrációja olcsóbbá tételére a nagy községi szervezetet vegye föl. Meglepő, hogy éppen a gazdagság hírében álló nagy alföldi, rendezett tanácsú városok jutnak erre az elhatározásra! Ámbar a közelről nagyon furcsán fest a nagy alföldi városok csak képezetünkben lévő gazdagság a Szolnok városában, Mezőturon a községi pótladó több, mint az állami adó. És majdnem így van valamennyi helyen. Az alföldi rendezett tanácsú városok visszafejlesztési buzgalmának tehát mélyreható okai vannak: a községi közadózás oly mértékű megterhelése, hogy azt a közlakosság meg nem bírja.

Legutóbb Turkeve alföldi rendezett tanácsú város tiszteltett a belügyministeriumban és kérte, hogy rendezett tanácsú jellegét megváltoztathassa és nagyközséggé alakulhasson. A válasz, melyet a deputációnak adtak, szolgáltnak nekünk alkalmas, hogy a városok ezen égető kérdésével e helyen foglalkozunk.

Turkeve városának az intézkedésre illetékes belügyministeri állam titkár azt a választ adta, hogy mivel úgy is készülődni van a városok közigazgatásának régóta óhajtott reformja, Turkeve városa nagyon jól csen-

teszi, ha megvárja az országos törvény életbe lépését, mely már soká nem késhet. Az államtitkár válaszában kijelentette azt is, hogy a belügyministeriumban nagyon jól tudják, hogy a mai drága rendezett tanácsú közigazgatási szervezet igen terhes sok városra. Szécsény a reform azon sarkallik, hogy az eddigi nagyközségek, melyek haladása kétségtelen és empóriumai egy-egy vidéknek, valamint a már meglévő rendezett tanácsú városok, népességük szerint bizonyos számú kategóriákba osztva olyan közigazgatási szervezettel láttassanak el, melyet meghírnak, jöllehet mégis városias haladásuk ügyét az új szervezet nemcsak hogy nem érinti, hanem még elő is mozdítja.

Minden esetre szerencsés gondolat, hogy a meglévő városokat nem engedik le falusi színvonalra, sőt egyes haladásra képes nagyközségeket is az új szervezet városi intézményekkel fejleszt ki. Amint válaszában az Államtitkár mondott, hogy t. i. az országra nem különböző, hogy városias szellemi központok legyenek, hogy a meglévők megtartsanak, és még több ilyen fejlesztessék, — ahhoz a legteljesebb mértékben hozzájárulunk és a felfogást magunkénak valljuk. Mindég megdöbbenünk, valahányszor a sajtóban felöltött annak a híre, hogy ismét egy nagy község akar visszafejlődni. És városból faluvá süllyedni. De ezeknek a városoknak nagy közterheit vizsgálva, minden sajnálkozásunk

mellett, azt kellett mondanunk, hogy az elhatározás reális, okosan számítani tudó okokból eredt és a viszonyokban rejlik. Egész más dolog lesz az, ha a városi közigazgatás a városi tanács költséges intézményét megnyitja és a jövőben a városoknak nem kell olyan nagy apparátussal dolgozniok. Csak már most az a kérdés, hogy az állam miként fog gondoskodni azokról az egzisztenciákról, kiknek a játék a kenyerét piszkálja. Igaz ugyan, hogy hat éves időszakonként választódnak a város tisztviselői, de azért őket egy országos rendezés esetén sommásan kenyerüktől megfosztani ázsiai barbárság lenne és azt hisszük, van annyi humanizmus a törvény előkészítőiben, hogy erre nem is gondolnak hanem inkább arra, hogy a közigazgatási szolgálatban használható régi tisztviselőknél miként biztosítsák kenyerüket megfelelő alkalmazásban.

Maga a városok reformjának kérdése régen megérett a megoldásra. Ha nem lettek volna oly zavaros politikai viszonyaink, ez a kérdés már régen megoldódott volna. De talán szerencse, hogy ad calendes graocas elődázatott, mert fellehető, hogy azok, akik a törvényt előkészítik, egy negyedszázad minden tapasztalatát értékesítették és így törvényterületükbe, valamint a gyakorlati életbe olyan törvényt kerül, mely a városokhoz fűződött minden kívánatot kielégíti, azokat szokatlanul meg nem terhelik, mégis föllílik bi-

◉ ◉ TÁRCSA ◉ ◉

Hozsánna . . .

Elnyitottak már a rózsák.
Elhalgattak már a dalok
És én nem léptem le rózsát.

Nem őrtek tavaszi szellők,
Szerelmi játékok velem.
Nem kacagtak ráin a delnők.

Nem ringatták bus alkonyok,
Mámorba, vággyá szívemet.
Tavasz, nyár ősziés, nyomott.

Hozsánna üdv Szomorú Ősz!
Őh sirjatok kérgadó berkek.
Oly jó érzés, hogy Te már jössz.

Az Erdők mélyén elfeledni,
Sárgult levelek ösvényén,
Ki nem tudott engem szeretni.

Hozsánna Üdv bus Hervadás!
Fáradt alkonyok lovagja,
Jöjj, ruhád legyen fekete gyász.

Barcsa Ferenc.

Hogyan érik a gyümölcs.

Irtó: Grósz Lajos.

A tél elmúltával, a mint a napsugarak enyhebben tőznek a földre, megindul az első márciusi nedvkenyegés, a rügyek duzzadni kezdenek, nagyvödörnek, fenyvednek. 30-45 nap elteltével kifejlenek s rendezes körülmények között áprilisi közepén megjelenik az első virág, illetve a teli ruhát, bájos színnel s karcsu termettel néz a még nagyon is szerényes időjárás el, kellemes illatot araszva maga körül. Egészen véletlenül azonban még sem áll, mert egy-egy csoportban három-négy virág lévén, ezek elegendő hőfejlesztének a maguk számára az éjjelek hővössége ellen; fehér s rózsaszínűk pedig azt mutatja, hogy nappal nincs any hőre szükségünk, mint a sokkal későbbben virágzó sárga virágú tökféléknek. Hogy pedig az eső ki ne moshassa a portokokból a drága virágport, a virágok nem felfelé állanak nyílásukkal, hanem oldalvást, vízszintesen, úgy, hogy az eső rájuk igen, de beléjük nem eshet.

A kellemes illat hívogatására előkerülnek a méhek s más apróbb bogárkák, melyek a virág belsejéből nektáriumot szíván, ma-

gukra rázzák az érett virágport s más virágba hujva ott hagyják. Erre a szirmon hullni kezdenek, a bibe szár elszárad, a maghon lassan duzzadni kezd, a csésze alsó része husosodik s a virág helyén egy kis kemény zöld gombocsa áll. A napok hosszabbodnak, a meleg emelkedik s a gyöngéd termés védelemül áll az emelkedő hőmérséklettel szemben. Kétségtelenül elpusztulna a nagy forróságban, ha nem jönne az anyatermészet segítségére. Eddig ugyanis egyetlen-egy levél sem jelent meg a fán, mert a virágokat szahadon kellett, hogy érje ama csekély hőség, melyet az áprilisi s májusi nap bocsátott a földre. Most azonban már elég a hőség megjelennek tehát a levelek s beárnyékolván a gyenge termést annyi hő hocsátanak hozzá, a mennyire épen szüksége van. Ily gondos védelem alatt vígan fejlődnek a kis gombócok s hogy az eső be ne szivároghasson a gyenge gyümölcsböz, vízhatlan bejon át finom réteget izadnak ki felületükre, az ugynevezett gyümölcsviaszt a későbbi időben a szükségnek megfelelően mind nagyobb mennyiségben izadnak ki: (Erre mondják: „hamvas” szilva stb.)

Most a fának minden törekvése oda

zónos városkategoriat, melyeket eddigi városaink és nagyközségeink megterhelés nélkül megbírnak, és városkultúrát szolgáltathatnak.

Örülünk annak, hogy Turkeve városa elhatározásával nyilatkozatra bírta a belügy miniszteriumot, és a közvélemény némileg az alapvető szempontokról tájékozva van, melyeket a városi kultúrát szolgáltató akarják. Csak az a kívánatos, hogy ez a törvénytervezet minél nagyobb nyilvánosság megvitatásával kerüljön az életbe.

● ● HÍREK ● ●

Személyi hír. Dr. Velich Lajos müncheni oszt. magyar követ, édes anyja látogatására családjaival rövid tartózkodásra városunkba érkezett.

Bermut. Folyó hó 11-én fejezte be a bérmlást városunkban Főmagasságú és Főtisztelendő Csernoch János hercegprímás. — S aztán Nógrád-Szakal, Endrefalva és Kereskedő Kézsegekben folytatta. Mielőtt körünkbe elutazott volna, még Velich Haynald Teréz úrnőnél tett búcsúlátogatást.

Szüreti mulatság. A „Szécsényi Iparos-és Kereskedő Ifjak Köre” folyó hó 28-án tartja meg a szokásos szüreti mulatságot a „Lengyel”-féle vendéglő nagytermében. Ezen mulatság legszebb pontja lesz a festői felvonulás a melyet Gyarmathy J. Gusztáv, a kör művezető-igazgatója rendez. — Az izlésesen kiállított meghívók székülésére iránt a vigalmi bizottság elnöksége már intézkedett.

Football match. Folyó hó 14-én tartotta a „Szécsényi Iparos-és Kereskedő Ifjuság Köre”-nek football csapatú versenyét, — a „B-Gyarmati Kereskedő Ifjuság” football csapatával. A verseny lefolyása mindvégig igen érdekelt volt s a mi csapatunkon meglátásolt a fegyelmelzesség és a gyakori training. — Ezen csapat ügyintézői rövid időn belül számottevő eredményt fog felmutatni. Dacára annak, hogy a verseny időntellen maradt, az eredmény a multkor 5:0-hoz képest igen szép amennyiben 1:1 A revansé mérkőzése e hó 21-én vasárnap délután fél 5 órakor lesz. — Reméljük, hogy a közönség érdek-

lődése ezen érdekes versenyek iránt a jövőben még fokozottabb mérvben fog megnyilvánulni.

Csak egy anya tudja, mennyi gondot okoz egy gyermek táplálása amikor a legeszebb táplálószer, az anyatej hiányzik vagy kevés. Milyen sokszor gyótródik az anya amiatt, hogy nem tud mit adni gyermekének. Am ezért a gondos anya nem bocsátkozik kísérletezésekbe, hanem csakis kipróbált, megbízható tápszerhez folyamodik, s ez nem lehet más, csak a Nestlé-gyermekliszt, amely már par nap multán érhető kitűnő hatását. — Egy igen tanulságos könyv, jelent meg a Nestlé-liszt használatáról és ugy ezt a könyvet, valamint egy próbadozozást Nestlé-lisztet ingyen és hermentve küld a Heuri Nensité cég, Wien, I., Biberstrasse.

Felaru vasúti menetjegy váltására jogosító arcképes évi igazolványok kiállítására, illetőleg érvényesítése az 1914. évre. Az állami alkalmazottak és törvényhatósági tisztviselők, továbbá a községi és körjegyzők, a rendezett társaság városok tisztviselői, a nem állami tanszemélyzet, valamint az állami és törvényhatósági nyugdíjasok részére kiállított azok a felaru vasúti jegy váltására jogosító arcképes évi igazolványok, melyek 1914 illetőleg 1917 év végeig terjedő hatállyal adtak ki, az 1914 évre leendő érvényesítés végett a m. kir. államvasutak igazgatóságához (Budapest VI. Andrássy ut. 73—75 sz.) 1913 évi október hó 1-től kezdve beküldhetők, legkésőbb azonban ugyanezen évi december 31-ig okvetlenül beküldendők. Azoknak az igényjogosultaknak, akiknek a folyó évben arcképes igazolványuk nem volt, de ilyet az 1914 évre megszerezni kívánnak, az igazolvány kiállítását szintén a fentjelzett határidőn belül kell kérelmezniük. Különösen figyelmeztetjük az érkeketeket, hogy saját érdekében felelőssé, ha az igazolvány kiállítását illetőleg a következő évre való érvényesítést lehetőleg már október havában vagy november hó elején fel kell kérelmezni, továbbá, hogy az igazolványok érvényesítésért vagy kiállításáért igazolványonként járó 2 korona kezelési illetéket m. kir. postai értékpapírokkal kell leróni. A postai értékpapírokat a kérvényre vagy a névjegyzékre fel kell ragasztani. Készpénzt vagy okmánybányeget kezelési illeték fejében el nem fogadtatnak. A nyugdíjasok kérvényeiken a lakhelyükre illetékes közigazgatási hatósággal azt is ig-

zolatni tartoznak, hogy fizetéssel egybekötött foglalkozásuk nincsen. Állami, törvényhatósági, községi és vasúti hivataloknál rendszer évi díjazással, havi vagy napidíjjal egybekötött foglalkozás, ugyazintén magánhivataloknál havi v. napidíjas alkalmaztatás az utazási kedvezményre való igényt nem szünteti meg. Végül még arra is figyelmeztetjük, az igényjogosultakat, hogy az alatt az idő alatt amíg arcképes igazolványuk kezelés alatt van, az előre nem látott utazásokra szükséges felaru vasúti jegy váltására jogosító egyszeri utazásra szóló igazolványokat a maguk részére okvetlenül kérelmezzék, mert az utazási kedvezmény menetjegydíjának visszatérítése utólag semmi körülmény között nem fog engedélyeztetni.

Tűz. Folyó hó 19-én a kora esti órákban hatalmas tűzvész pusztított a közelben levő Havas féle pusztán a hol a gazdasági épületek és a közeli kazlakban okozott a villámütés által keletkezett tűz tetemes károkat.

Allattaljazás. A Nógrád vármegyei Gazdasági Egyesület a magyar kir. földmiveltésügyi Miniszter Ur ő nagyméltóságának támogatásával Okt. 1-én d. e. 11 órakor Nógrádon Okt. 3-án d. e. 10 órakor Karancságon Okt. 8-án d. e. 11 órakor Divényben Okt. 10-én 10 órakor Kékkön a vásártéren illetőleg a község közterén tenészállattaljazást tart.

Szüret előtt. Most, mikor tőkén érik a gerezd, most gondoskodik a gazda borprésekről és szőlőzűzőkről. Hála Istennek, ma már igen praktikus és olcsó eszközök állnak a gazda rendelkezésére, hogy a borsajtolás ne menjen a maga régi kezdetleges módján. Bachert Rudolf-Milichár Ferenc Express nevű szőlő és gyümölcs sajtól és szőlőzűző régi kedvenczei a szőlőtermelőknél. A legtökéletesebb kivitelben, legkitűnőbb anyagból, olcsó árak mellett kaphatók ezek. Magyarországi vezérképviselő: Szűcs Zsigmond Budapesten, VI. Terező körút 26, ahová bizalommal fordulhat minden gazda és ahonnan készséggel küldenek mindenkinek árjegyzéket. A bachert és Melichár prések és zűzők-egyszerűek, könnyen kezelhetők, nagy munkát teljesítenek és olcsók. Ezek biztosították részére a nagy népszerűséget és ezer és ezer számban való elterjedését.

Szerkesztésért a fiadó felelős.

irányul, hogy termését jól táplálja. Nagyobb mennyiségű nedvek áramlanak a rohamosan fejlődő s növekedő termés felé, mely tápláló nedvek alulról fölfelé s felülről lefelé a törzsből az ágakba, innen a galyakba, ezekből pedig a kocsónon át a terméshez s a kocsán folytatását képező eren át a belsejébe jutnak, a hol megszáván, egy részükből és pedig a legfinomabb részükből a tulajdonképeni gyümölcs: a mag, a másik részükből ennek hártya, csontos, illetőleg bőrnemű burokja; a megmaradt részükből képződik a külső husos burok, melyet hibásan gyümölcsnek neveznek.

E husos buroknak kettős célja van s mindíg oda irányul, hogy a magot minden káros behatástól megóvja.

A mint tudjuk, ez a husos rész eleintén igen kemény s vagy egészen izetlen, vagy rendkívül savanyú. Ebben az időben a mag héja még gyenge hártya, maga a mag pedig tejszerű folyadék. A legcsekélyebb sérülés, vagy csak a levegő érintése is végtelenség válnék rá; a fajfenntartás volna veszélyeztetve. Ezt megakadályozni van hivatva a kemény husos rész.

A husos résznek ez az első célja.

A fejlődési korzák első négyötöd részének eltelével a mag héja összeállóbb, tartalma meg tömöttebb, a kemény husos rész puhul, az éretlen zöldszín sárgába megy át. A termés zsendül, vagyis rohamos lépéssel közeledik az érett kor felé. Az iztelenség, illetőleg az erős savanyúság eltűnik, helyébe kellemes íz lép cukor, nevezetesen

szőlő s nádcukor, továbbá gyümölcssavak, ugy mint alma- és citromsav keletkeznek a husos részben s a szerint, a mint cukrok vagy savak lépnek fel nagyobb mennyiségben, lesz a husos rész savanykás vagy édes, esetleg savanyú. Türeltség nélkül mind a savak csukorrá alakulnak át s ekkor minden gyümölcs édes.

Minél rohamosabban alakulnak át a savak cukorrá s minél tovább puhul a husos rész, annál inkább keményedik, lesz szívósabbá a mag héja. A sárga szín sötétkék, kékes, vörös, piros, sötétvörös, szines sárga váltja fel. A felület illó olajokat párologtat el s a gyümölcsvisz diszkrétan vonja be línium fátolával az érett termést.

Az érett szín s az illó olajok célja a termést feltűnővé tenni s míg eddig a levelek zöld színűkkel eléggé eltakarták a hasonló színű termést a kíváncsi szemek elől, eddig most megfordítva azon vannak, hogy sárga színűkkel annál feltűnőbbé tegyék az érett termést.

A fa eképpen megfelelően a genealógia követelményeinek, téli ruha után lát. Igényei nagyon szerények. Abból állanak, hogy a levelek s a termés kocsánya és a hancs közé egy pararéteget fejlessz, mely gyöngéden leválasztja a leveleket s termést a galyakról s hajtásokról a nélkül, hogy azok az anyateszen nyitottsebeket hagyják. E a pararéteget rossz hővezetlenség, a fát nem csak a hővesztégtől ólja meg, hanem a megfekélyesedéstől is megvédi.

A lehulló termés husos része erjedésnek

indulván, s keletkező savak megtámadják a mag bőrnemű vagy csontos héját, hogy a csirázást előmozdítsák.

Ez a husos rész második célja.

Kitetszik ezekből, hogy a husos résznek fiziológiai s kémiai hatása van, szerepe tehát igen fontos. De van egy hát ránya is, a t. i. hogy a kukacok benne fejlődnek ki egész azon állapotig, midőn bábbá akarnak átalakulni. A kukacznak a husos részben való tartózkodása alatt ennek finomabb részéből táplálkozván, az egésznek korai érését s lehullását okozza. Haladékaival pedig élvezhetelenné teszi az egészet. De hogyan kel a kukac a gyümölcsbe? Nagyon egyszerűen. A legyekke petéjét virágzás idején a virág maghónába rakja tojócsové segítségével. Az ezen szúrás által keletkezett nyílás csakhamar beforradván, a pete nemskorába kikel s a szerint, a mint a gyümölcs korábban in vagy későbbben érik, a kukac is korábban vagy későbbben fejlődik ki s el akarván hagyni a fészket, két kicsi, de erős, barnás, fénylő rágózával csatornát váj magának a husos rész falán át kifelé s az így készített nyíláson mászik ki a szabadba, a hol a fa alá esvén, bábbá alakul át, hogy a jövő tavasszal, mint légy vagy pille ismét ugyanazon fa virágainak maghónába rakja petéit.

Ha tehát kora tavasszal vagy késő ősszel összesöpörjük a gyümölcsfák alatt a porhanyag földet s áttűzestűjük vagy elássuk, akkor eljött vejük a gyümölcs elférgesedéseinek.

769—1913. végrh. sz.

Arverési hirdetmény.

Atulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szécsényi kir. bíróságnak 1913. évi Sp. II. 2/3 számú végzése következtében Dr. Essösy Béla szécsényi ügyvéd által képviselt Bárany János sunka és tsa. javára 180 K. s jár. erejéig 1913. évi július hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 2063 koronára becsült következő ingóságok u. m.: buza, roza, és árpa nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíró 1913-ik évi V 79/1 és V 280/2 számú végzése folytán 180 kor. tőkekövetelés, és eddig összesen 102 kor. 14 fill.-ben bíróság már megállapított költségek és 3 k. 20 fill. ár. kit. díj erejéig Varsányban leendő megtartására 1913. évi okt. hó 8-ik napjának délutáni 5 óraja határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az előtérzendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szécsény, 1913. szeptember hó 8-án.

Nagy, kir. bír. végrehajtó.

Arverési hirdetmény-kivonat.

A szécsényi kir. járásbíró, mint tkv. hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Essösy Béla végrehajtónak Jusztin János végrehajtást szenvedő elleni 199 kor. 60 fill. tőkekövetelés és jár iránti végrehajtási ügyében a rimóczi 609 sz. tjkvben A I 1 sorsz. 742 hrsz. úrbéri rétek 51 kor. — az u. o. 716 sz. tjkvi A I 1 sorsz. 427b hrsz. Szántóföld szécsényi útnál 285 kor. a f. i sorsz. 887b hrsz. szőlő szélhegyen 16 kor. az u. o. 717 sz. tjkvi A I 1 2 sor. 427a4 hrsz. szántóföld szécsényi útnál 426 kor. az u. o. 946 sz. tjkvi A f. i sor 465a hrsz. szántóföld a szécsényi útnál 2524 kor. az u. o. 1031 sz. tjkvi A I 1—3 sor 390a, 390b, 394a, hrsz. szőlő föld foglalásban ház, udvar kert 256 k. az u. o. 1033 u. tjkvi A f. i sorsz. 394n) hrsz. Bellelek foglalás, ház, udvar 51 kor és az u. o. 484. tjkvi aranyos legelő illetménynek B. 13 alatt Jusztin János nevének álló része 20 koronában az árverést elrendeli és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 1913. évi október hó 20 napjának d. e. 10 órájkor Rimóczi község házánál megtartandó árverésen a kiállítás ár 2/3 részén alul eladtnak nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én kelt 3333.—81 I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a hánalpénznek az 1881. évi LX. t.-cz. 17. §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság Szécsény, 1913. július hó 14-én.

Szenthe s. k. kir.-bíró.

A kiadmány hitelűl:

Tkvű h. Zelyenka, tkvi írnok.

772—1913. végrh. sz.

Arverési hirdetmény.

Atulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szécsényi kir. járásbíró 1911. évi V 137 számú végzése következtében Dr. Hercz Odón miskolczi ügyvéd által képviselt Tepper Lőrincz miskolczi lakos javára 400 K. s jár. erejéig 1912. évi aug. hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2605 koronára be-

csült következő ingóságok, u. m.: 25 mm. szén, 40 mm. bab, 50 mm. árpa, 40 mm. buza nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíró 1911-ik évi V. 107/27 számú végzése folytán 400 kor. tőkekövetelés, ennek 1910. évi január hó 24 napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmadszázalék váltódíj és eddig összesen 274 kor. 59 fill.-ben bíróság már megállapított költségek és 2 kor. 40 f. ár. kit. díj erejéig, Szécsényben leendő megtartására 1913. évi szeptember hó 24-én d. u. 5 órdja határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az előtérzendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szécsény, 1913. évi szeptember hó 11-én.

Nagy, kir. bír. végrehajtó.

3554—1913. tkvi sz.

Arverési hirdetmény-kivonat.

A szécsényi kir. bíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szécsényi Takarékpénztár r. t. végrehajtónak Pusztai Mihály és neje végrehajtást szenvedő elleni 3500 kor. és 1200 kor. tőkekövetelés és jár iránti végr. ügyében a szécsényi kir. bíróság területén lévő Ludán községben fekvő a f. ludányi 10 sz. tjkvi I 1 sor 254/a.1 szántóföld, első velőben: 671 korona u. o. 316 sz. tjkvben I 2—11 sor 127, 253, 216, 298, 378, 359, 487, 550, 570, 657 hrsz. Luczernás, Szántóföld, eladotv. Második velő, Káposztás, Réti Nagy Réti, Ipolynál, ingatlannok B 5 9 a Pálzta Mihály jakab nevének álló részére 1212 kor. 20 fill. u. o. 514 sz. tjkvben f. i sor közből legelőből B. 4, 6, az u. a. nevének álló részére 237 kor. 60 fill. ezennel megállapított kiállítás árban az újabb árverést elrendeli, és hogy utóajánlat következtében a fentebb megjelölt ingatlanok az 1913. évi október hó 7-én d. e. 10 órákor Ludányi község házánál nyilvános árverésen a megállapított kiállítás ár 2/3 részén alul eladtnak nem fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov.

1-én k. 3333—81. I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a hánalpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíró, mint tkvi. hatóság.

Szécsény, 1913. aug. 30-án.

Simonyi, sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:

Sextius, kir. tkvű.

3671—1913. tkvi. sz.

Arverési hirdetmény-kivonat.

A szécsényi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Donner Kálmán végrehajtónak Szép István (sepek) végrehajtást szenvedett elleni 152 kor. tőkekövetelés és jár iránti végrehajtási ügyében a Varsány községben fekvő a varsányi 316 sz. tjkvben A I 1 sor 377b hrsz. felső kápolnai szántóföldnek B 3 alatt Szép István nevének álló s időközben ifj. Szép Antal és neje Szita Erzsébetre átírt részére 325 kor. az u. o. 363 sz. tjkvben A I 1 2 sor, 376bc hrsz. tjkvi felső kápolnai szántóföldnek B 5 6 alatt ugyanannak nevének álló része 433 kor. az u. o. 469 sz. tkvi A I 1 sor aranyos legelő illetőségnek B 4—4 alatt u. a. nevének álló része 87 kor. az u. a. 718 sz. tjkvi A I 1—6 sor, 189, 279, 332a 339, 497, 532, hrsz. osztási szántó, benepást, rét, benepást nagy merenyel s alsó homoki szántónak B 3—4 alatt ugyanannak nevének álló része 782 kor. végül az u. o. 517 sz. tjkvi A I 1 sor 822 hrsz. Szántóföld, laposok ingatlannok B 11, 12 alatt ugyanannak nevének álló részére 65 kor. ezennel megállapított kiállítás árban a következő feltételek mellett elrendeli az árverést, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 1913. évi október hó 13 napjának d. e. 10 órájkor varsány község házánál megtartandó árverésen a megállapított kiállítás ár 2/3 részén alul eladtnak nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. november 1-én 3333. sz. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban az 1881. t.-cz. 170 §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szécsény 1913. szept. hó 6-án.

A kir. bíróság mint tkvi. hatóság.

Simonyi, s. k. kir. bíró.

A kiadmány hitelűl.

Sextius Lajos, kir. tkvű.

ÉRTESETÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Szécsényben a Barok-féle éttermet-és kávéházat 1913. szeptember 20-án átveszem és megnyitom.

Jó magyar-konyháról-, kitűnő italokról-és figyelmes kiszolgálásról minden időben gondoskodva lesz.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

LACZUSKA TITUSZ.

Társas ebédeket- és vacsorákat elfogadok, 2 koronától feljebb.

Hirdetmény.

Van szerencsém a n. é. közönségnek,
 elsőrendű darabos, kocka vagy diónagyságú porosz kőszenet mm. 3 k 35 f.
 „ légszeszgyári diónagyságú pirszenet (cooks) mm. 5 k 25 f.
 legalább is egy kocsirakomány vételénél házhoz szállítva ajánlani.

Tejjes tisztelettel

PEPPER ADOLF.

A félévszázad óta fennálló

UJLAKI TÉGLA és MÉSZÉGETŐ

RESZVENYVÁRSULAT

legkitűnőbb minőségű

ASBESTPALÁJA

minden hasonló anyagot túlszarnyal

tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó.

Anyagot szállítunk, fedést vállalunk.

Kérjen árajánlatot.

Képvisele: PRÁGAI ERNŐ fakereskedő, Szécsény.

Tessék cégünkre ügyelni.



16-25

Legjobb anyag – legjobb munka – legmesszebbmenő jótállás.

Izléses munkáért többszörösen kitüntette.

ULIP ISTVAN

elővirág terme

LOSONCZ,

RÁKÓCZI-UT.

TELEFON 123.

Megrendelések: elővirágokban
 Glattstien Adolfnál, Szécsényben
 24 órán belül szállítatnak.

Huszár Mihály

nógrádmegye legnagyobb
 ruhafestő, vegytisztító- és gőzmosó intézete

LOSONCZ, Kossuth Lajos-utca 10.

Vidéki megbízások pontosan eszközöltetnek.

Gyász esetben ruhák 48 óra alatt
 festetnek feketére.

Elsőrendű munka, gyors- és pontos kiszolgálás

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája,

könyv, írószerszám- és papírkereskedése.

M. kir. dohány- és szivar-árudaja.

a „Szécsényi Hírlap” kiadóhivatala.

SZÉCSÉNY, (NÓGRÁDMEGYE) RÁKÓCZI-ÚT 565.

Készít minden néven nevezendő

könyvnyomdai munkákat díszes, pontos és gyors kivitelben bámulatos olcsó áron.

Vidéki megrendelések a legrövidebb idő alatt teljesítetnek.

Állandó raktár: mindenféle papirosokból, rajz- és írószerekből, ügyvéd-, közigazgatási- s különböző hivatali nyomatványokból.